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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Αθήνα, 30 Ιουλίου 2024 

 
 
Προς: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωνσταντίνο 

Χατζηδάκη 
Θέμα: «Η μεγάλη ‘’ληστεία’’ των καταθέσεων από τις ελληνικές τράπεζες» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας οι ελληνικές 

συστημικές τράπεζες άντλησαν το 79,2 % των εσόδων τους από καθαρούς τόκους, 

δηλαδή από τη διαφορά μεταξύ των τόκων που πληρώνουν στους καταθέτες και τους 

τόκους που εισπράττουν από τα δάνεια. Αντίστοιχα ο μέσος όρος για τα καθαρά 

έσοδα από τόκους στις τράπεζες της ευρωζώνης είναι στο 60,5%!! Το ποσοστό των 

τόκων στα έσοδα είναι από τα υψηλότερα στην ευρωζώνη, καθώς οι ελληνικές 

τράπεζες έχουν συμπιέσει τα επιτόκια καταθέσεων σε ένα από τα χαμηλότερα 

επίπεδα της ευρωζώνης, ενώ έχουν από τα υψηλότερα επιτόκια δανεισμού. 

Σύμφωνα με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, οι ελληνικές τράπεζες θα πλήρωναν 

στους καταθέτες πολύ υψηλότερους τόκους, που με τα δεδομένα της τελευταίας 

διετίας ανέρχονται σε 1,5 δις ευρώ ετησίως. Αν συνυπολογίσουμε και την αύξηση του 

πληθωρισμού, τα ποσά που έχουν απωλέσει οι καταθέτες από τόκους είναι ιδιαίτερα 

σημαντικά την τελευταία διετία με αποτέλεσμα να μειώνεται η πραγματική αξία του 

χρήματος που είναι κατατεθειμένο στις τράπεζες. 
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Επιπλέον, τα υψηλά επιτόκια δανεισμού επιβαρύνουν την οικονομική 

δραστηριότητα στη χώρα συνολικά, διότι δεν βοηθούν τις επιχειρήσεις να 

αναπτυχθούν και να είναι ανταγωνιστικές, αλλά ούτε και τα νοικοκυριά που 

μαστίζονται από την ακρίβεια, τον πληθωρισμό και τα υψηλά επιτόκια δανεισμού. 

Με δεδομένα τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Γιατί υπάρχει αυτή η τεράστια διαφορά στα έσοδα από καθαρούς τόκους  μεταξύ 

των ελληνικών τραπεζών και των τραπεζών της ευρωζώνης; 

 

2. Τι προτίθεστε να κάνετε ώστε το ποσοστό των καθαρών εσόδων από τόκους στις 

ελληνικές τράπεζες να συμβαδίζει με το ποσοστό των καθαρών εσόδων από 

τόκους στις τράπεζες της ευρωζώνης;  

 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
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